

16強法國比利時狹路交鋒

基沙文對陣迪布尼「兩虎相爭」



歐國盃熱話

法國的基沙文與比利時的奇雲迪布尼兩位球隊進攻中場兼靈魂人物，不約而同在最後一輪分組賽滿肚怒氣；基沙文在對波蘭之役被貶為後備，主帥迪甘斯也直言有球員感到不高興；迪布尼就在只能打和烏克蘭而次名出線之後，因不滿自己球迷對己隊「柴台」，竟率領隊友「掉頭走」不向球迷致謝。如今兩人就要化怒氣為力量，在歐洲國家盃16強以好表現協助球隊打出一場漂亮勝仗，晉級之餘亦為自己、為球隊爭回一口氣，將噓聲變回歡呼聲。

大公報記者 譚德龍

分組賽次輪對荷蘭之役，基沙文代替因傷缺陣的基利安麥巴比而戴上隊長臂章，可惜全場5次射門均失諸交臂，最終法國只能與荷蘭互交白卷，埋下首名出線大熱倒灶之伏線。最後一輪分組賽對波蘭時有麥巴比復出，然而基沙文卻被貶作後備，至1小時後才獲派上陣，對於長年屬於球隊重要賽事必然正選的基沙文來說，固然感到不是味兒，迪甘斯事後亦不點名指，總會有未獲正選的球員感到沮喪，但相信他們都很專業，不影響往後比賽。

另一邊廂，比利時同樣在獲看好首名之下卻只能次名晉級，最後一輪分組賽對烏克蘭更落於下風，最終亦只能與對方互交白卷，出線與出局僅一線之差。完場後身為隊長的迪布尼原本正帶領球隊到場邊向球迷致謝，然而當聽到自己球迷以噓聲迎接時，迪布尼卻示意隊友轉身返回更衣室，顯然對球迷的做法深感不滿，但事後就「補鑊」指16強仍需球迷鼎力支持。

法國與比利時明晨就要在16強交鋒，亦是2018年世界盃決賽翻版。上仗法國棄用基沙文之下改用4-3-3陣式，但今戰基沙文勢必復任正選，球隊亦重回4-2-3-1陣式，近日操練可見拉比奧特擔當左翼位置，意味會繼續用馬古斯杜林。

比利時的左翼位置或以恩歷克卡拉斯高代替李安度杜沙特，不過前鋒盧卡古腳風欠順兼欠運，謝利美杜古空有速度與過人技術，但不論傳中或射門質素都欠佳，還得靠迪布尼單天保至尊，惟整體演出欠銳氣、欠霸氣，恐怕今次亦照樣難敵法國，「讓球」法國小讓平/半，值取上盤。

(NOW618台明晨零時直播)

比利時攻力啞火難寄望

一得之見

比利時歷史神射手盧卡古又回復了「敗家仔」本色，暫時10次攻門，儘管7中目標但卻顆粒無收，「闖入波」又遭VAR推翻，腳頭既無靈又欠運。盧卡古的遭遇就如比利時目前的寫照，就如克羅地亞一樣已屆強弩之末。

今屆比利時的3線仍以幾位「3字頭」球員作重心，前線有31歲的盧卡古，中場是剛於上週五年滿33歲的奇雲迪布尼，假如35歲的韋素不是受傷的話，球隊中路防守就會以這位由防中轉型中堅的老臣子鎮守，然而本來只屬後

備的37歲老將維頓漢，在首仗球隊表現不穩之下，之後兩仗也要「出山」穩住後防線——至低限度也穩住中堅拍檔費斯的信心。

當然，比利時目前陣內亦非沒有具潛質的後輩，最常談到的當然是效力曼城的翼鋒謝利美杜古，然而他在邊路發難雖然往往成功將皮球傳中，但就只是傳中完成任務便算，根本無視隊友的位置和走位，遑論與盧卡古合拍，只望來季在曼城獲哥迪奧拿指點下有進步。

迪布尼、盧卡古等就令人聯想起克羅地亞的莫迪歷、比列錫等，兩隊的黃金時代，的確已成過去。

大公報記者譚德龍



◀ 盧卡古 (中) 本屆屢失良機。



比利時中場 奇雲迪布尼

德國瑞士晉級8強

【大公報訊】據ESPN FC報道：VAR兩分鐘內的兩個此消彼長判決，令德國與丹麥命運逆轉，造就前者在昨晨的歐國盃16強以2：0淘汰丹麥，近4次大賽首度晉級8強。首場16強戰，意大利繼續表現不濟下淨吞瑞士「雙蛋」，宣告衛冕失敗。

德、丹之戰上半場一度因雷暴而暫停，復賽後互無紀錄，易邊後就起波瀾。丹麥本於48分鐘憑佐基姆安達隊友湯馬士迪蘭尼「微越位」在先而無效。兩分鐘後卻是東道主德國受益，大衛拉林的傳中擊中佐基姆手部，VAR向球證提出覆核，結果德國獲判12碼，夏維斯操刀建功，可憐佐基姆在兩分鐘內由天堂跌入地獄。隨後穆西亞拿攻入其今屆第3球，為德國鎖定2：0勝局。

丹麥主帥侯文特對於球隊「敗在VAR」深感憤怒，湊巧是今仗執法球證奧利華、VAR的艾維爾與助理VAR大衛高迪都來自英格蘭，而英超的VAR運用向來備受抨擊。

意大利衛冕失敗

「最強黑馬」瑞士就憑分別於意甲和德甲效力的費奧拿與魯賓華加斯，上、下半場各入一記「靚波」，以2：0完勝攻不銳、守不穩且門志欠奉的意大利，令他們止步16強衛冕失敗。

葡萄牙養精蓄銳添勝算

【大公報訊】葡萄牙在最後一場分組賽讓大部分主力休息之下，明晨16強將恢復強陣欣逢球味十足惟質素不足的斯洛文尼亞，勢可大捷晉級，可博「讓球主客和」葡萄牙[-1]的讓主。(NOW618台明晨3時直播)

葡萄牙首兩仗已鎖定首名資格，上仗遂大派副選應戰，只有門將迪奧高哥斯達和C朗拿度3戰都以正選列陣，今仗包括般奴費南迪斯、貝拿度施華、魯賓戴亞斯、「最老球員」比比等經充分休息後都會復任正選，上仗為防再吃牌要停賽而只踢半場的祖奧柏連拿將重新夥拍表現突出的域天拿。斯洛文尼亞在小組3戰皆和，球員敢拚肯

搏但質素平庸，能夠歷史性晉級淘汰賽已有交代，今仗希望如對英格蘭般悶和對手博互射12碼，但葡軍進攻表現應比英軍好，若斯軍先失守的話就隨時因為反攻再多失一、兩球而出局。



◀ C朗拿度 (右) 上仗賽後與小球迷合照。

歐國盃焦點賽事賠率

法國 VS 比利時	
開賽時間	2日凌晨零時
主客和	主1.84 和2.97 客4.05
讓球	法國讓平手/半球 上盤1.65, 下盤2.17
讓球主客和	[-1]主3.4 和3.45 [+1]客1.8
波膽推介	法國勝3:1 (半場1:1)
電視直播	NOW618台

法國中場 基沙文

歐國盃焦點賽事賠率

葡萄牙 VS 斯洛文尼亞	
開賽時間	2日凌晨3時
主客和	主1.25 和4.3 客10
讓球	葡萄牙讓一球/球半 上盤1.79, 下盤1.98
讓球主客和	[-1]主1.91 和3.4 [+1]客3.1
波膽推介	葡萄牙勝3:0 (半場1:0)
電視直播	NOW618台

責任編輯：吳嘉熾 美術編輯：劉子康

特刊

港澳居民可享哪些大灣區個稅優惠?一表看完!

《粵港澳大灣區發展規劃綱要》已發布5年多，為構建高質量發展高地，吸引更多人才投身於粵港澳大灣區建設，國家陸續出台了一系列針對大灣區人才及港澳居民的個人所得稅優惠政策，營造稅負趨同港澳的宜居宜業環境。相關政策實施以來，在大灣區工作生活的相關人才及港澳居民稅負明顯下降，稅收優惠政策有效促進粵港澳三地人才流通。廣東省稅務局梳理了粵港澳大灣區一系列個人所得稅優惠政策，我們一起來學習一下吧!

粵港澳大灣區個人所得稅優惠政策一覽表

享受主體	大灣區境外 高端人才和緊缺人才	境內外高端人才 和緊缺人才	澳門居民	港澳居民	香港居民	香港居民
享受優惠地區	廣州市、深圳市、珠海市、佛山市、惠州市、東莞市、中山市、江門市和肇慶市等大灣區珠三角九市。	橫琴粵澳深度合作區	橫琴粵澳深度合作區	廣州南沙	深圳前海	深圳河套
優惠政策內容	對在粵港澳大灣區工作的境外高端人才和緊缺人才，其在珠三角九市繳納的個人所得稅已繳稅額超過其按應納稅所得額的15%計算的稅額部分，由珠三角九市人民政府給予財政補貼，該補貼免徵個人所得稅。	對在橫琴粵澳深度合作區工作的境內外高端人才和緊缺人才，其個人所得稅負超過15%的部分予以免徵。	對在橫琴粵澳深度合作區工作的澳門居民，其個人所得稅負超過澳門稅負的部分予以免徵。	對在廣州南沙工作的香港居民，其個人所得稅稅負超過香港稅負的部分予以免徵；對在廣州南沙工作的澳門居民，其個人所得稅稅負超過澳門稅負的部分予以免徵。	對在前海工作的香港居民，其個人所得稅稅負超過香港稅負的部分予以免徵。	對在河套工作的香港居民，其個人所得稅稅負超過香港稅負的部分予以免徵。
享受優惠所得項目	包含工資薪金、勞務報酬所得、稿酬所得、特許權使用費、經營所得以及入選人才工程或人才項目獲得的補貼性所得。	工資薪金、勞務報酬所得、稿酬所得、特許權使用費、經營所得以及經地方政府認定的人才補貼性所得。	工資薪金、勞務報酬所得、稿酬所得、特許權使用費、經營所得以及經地方政府認定的人才補貼性所得。	工資薪金、勞務報酬所得、稿酬所得、特許權使用費、經營所得以及經地方政府認定的人才補貼性所得。	工資薪金、勞務報酬所得、稿酬所得、特許權使用費、經營所得以及經地方政府認定的人才補貼性所得。	工資薪金、勞務報酬所得、稿酬所得、特許權使用費、經營所得以及經地方政府認定的人才補貼性所得。
享受時間	參照各市發布的申報指南。	辦理個人所得稅年度匯算清繳時享受。	辦理個人所得稅年度匯算清繳時享受。	辦理個人所得稅年度匯算清繳時享受。	辦理個人所得稅年度匯算清繳時享受。	辦理個人所得稅年度匯算清繳時享受。
政策執行時間	2019年1月1日至2027年12月31日	2021年1月1日至2025年12月31日	2022年1月1日至2026年12月31日	2022年1月1日至2026年12月31日	2023年1月1日至2027年12月31日	2023年1月1日至2027年12月31日

(特刊)

灣區稅訊 第155期